

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Ostaházhoz postabiztosít 5 kr.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 ft. - kr. Negyed évre 2 ft 50 kr.



A nemzet megszégyenítése.

Borzasztó állapot ez a miénk. A magyar aranyjárdék-kölcsein sikerében vetette a kormány utolsó reményét, hogy tartozni fogja az állami kormányzat rongyos köpenyének feltájt legalább egy darab időre.

Példálatos lapok e lesújtó eseményt takargatják. Készítik elő a közvéleményt valami új csalra. Azt mondják, hogy a külföldi alíráások nem fognak közzé tétetni. Nem bizony, mert halál szegény volna az oly parányosság. Ott is oly kevés biznik kormányunkban, mint - itt Magyarországon.

Pedig nálunk tömeges aláírások történtek. A Rothschild-ház azonban tönkre tett minden reményt. Hasztalan fizettük busáson. Nem volt elég neki. Ha továbbra is a szegénység tengerében kinlódunk: akkor reménye van tőlünk több pénz kapni.

A kormány ugyan üti a vasat. Már kiadta a rendeletet, hogy a magyar alírák a járadékösszege és hó 18-án bátran kiízhethetők. Ugyanakkor teljesíthetők a részletfizetések is kötelezettségek. De az alírt összeg negyedrészre e hó 24-ik okvetlenül kiízhető.

Csak fizessék. Eviczkéljük, a meddig lehet, a míg bele nem dőlünk az állami bukás szegénysarabába.

Gyökéres reform kellene ide! De a kormány épen e célról áll távol. Hisz mindig csak azon működik, hogy minél inkább mélyebbre vigyen a közönség állapítáiba.

Hazánkban pedig megvalna az áldozatkészség, mutatja az aranyjárdék-kölcseiben való jelentékeny részvét.

Ne menjünk se Péterhez, se Pálhoz, hanem a nemzet egyszó akaratával állítsuk fel az önálló magyar bankot!

És a nemzeti nem lesz több megszégyenítve!

Tiszta Kálmán és a provizorium. Csakugyan bekövetkezik tehát, a mitől oly régen tartottunk. A kormány kénszerűelve a községvárosi ügyekben ideiglenes rendszabályokhoz nyúl a provizorium - előre láthatólag - a jövő évi július haváig tart. De azért a tehetetlenség kormánya a világról oda nem hagyta azt a bárszonyszéket.

Az erdélyi hajsz még mindig tart. Keresnek forradalmárt, kémert, népséget, katolást, puskát, kardot, mindent, a mivel, vagy a kivel csak gyilkolni lehet - a muszkáit. De bizony nem találják semmit. A foglyok erős

„Drama a tenger fenekén.”

Nagy látványosság, lét képen, zenével és tánczóval.

Budapest, okt. 13.

E darabot a „Theatre Historique”-ben már évek óta adják, nagy hatással. A népszínházban hosszas készülődés után, tegnapi este került először színre. Dugné, a dráma szerzője e művében Vernet akarta utánozni, s az „Utazás a föld körül 80 nap alatt”, „Strogoff Mihály” színdarabok mintájára készítette művét. Verne, alapos képzetségű író, kinek regényeiben a mulattatón kívül a tudományval is találkoznak, míg tanítványai, illetőleg utánozói Dugné darabjában ennek semmi nyoma. Összehalmog egy eszméi hihetetlen mesét, oly rozsléplezve azoknak valótlanságát, hogy a közönség mindjárt észreveszi, hogy a szerző őt ludak akarja tenni. Tagadhatlan azonban, hogy e darabnak vannak „előnyei is, a mi nem a szerző, hanem a szegény kis Lehman mester érdemei, ki csodálatos, bűvés esetjeivel fantáziájának ragyogó gyöngyeit hirtette el a diszlejtéknak. minót soha, vagy hosszu ideig nem fog nálunk senki festeri. Nagy érdeme van benne az, hogy a föld körül 80 nap alatt, a népszínház kitünő gépezetnek. Mondják, hogy a fiatal Lehman már sokat segített apjának a diszetek festésénél, ő az elhunyt művészeknek egyedül méltó utódja.

Van ebben a darabban temérék látványosság, a mi a szemnek elég néznivalót ad: a tenger viharos felszíne, a vízek felhőmánya, phosphor hullámok, mesés tengeri növények, mint tiszta állatok, óriási polypok, víz szörnyek, uszó halak, korall-paloták, tüzihányók, gyilkosság a tenger fenekén, elsüllyedt hajó roncsai és áldozatai stb. - Nagyszerű jelenet

örizet alatt vannak; lapokat olvasni tilos. levelek nem jutnak hozzájuk; velők beszélni csak a kir. ügyész jelenlétében lehet. A kédvár-sárhely iskolából a gyermekeket kiűzték, oda katonaságot dugtak be. Eljén a felvilágosodás, az alkotmányos szabadság.

Nem ölik az olákokat! Az oláh lapok által terjesztett azon hírt, hogy a magyarok fejgyvesen oláh földre törtek volna, megzáfolták. Hogy a czáfolatot nem czáfolják-e meg? - az a jövő titka.

Utóírté a Nemezis. Csernátony - a politikai komédiásság e nagy mestere - ugyancsak megjárta. Válaszolt - a ferenczvárosi polgárok - tömegesen kérték fel Hets Odón budapesti ügyvédet, hogy a banküggyel hirdessen négyülést, a mely alkalommal Csernátónynak, mint képviselőjöknek bizalmatlanságot szavazhassanak.

Muzeumunk érdekében.

Felhívás.

Debreczen, 1877. okt. 7.

A főiskolai muzeum részére Dr. Kempf Józsefné asszony felajánlotta azon érdekes népművelési gyűjteményt, melyet ő és férje Ausztriában szereztek, s 700 frt-ot kére gyűjteményéért. Mi öhajtanók ezt megszerelni, mert általa az annyira érdekes és tanúságos népművelési muzeum alapját szépen megvethetnénk, s főiskolánkban egy oly gyűjteményt kezdenénk meg, mely évről évre bizonyosan nagyban fogja gyarapodni, s ugy iskoláinknak, mint városunknak tekintélyes díszet képezni. Ugyde a főiskola, - mely már ezen évben csak a természetrajzi muzeumok felszerelésére és újabb való berendezésére is többet adott ki 800 frt-nál, nem képes most már ennél többet áldozni.

Hogy tehát ez érdekes gyűjteményt városunkban megvethessük, főiskolánkban megszereshessük, s az által a muzeum egy új osztályának alapját megvethessük, a minden szépért s jóért lelkesedni tudó városi polgártársaink buzgószághoz folyamodunk, mert hiszen ók épen ugy élvezendik ennek hasznát mint főiskolánk növendékei. Teljes bizodalommal felhívjuk, felkérjük tehát tisztelt polgártársainkat: legyenek szívesek feljegyezni mit ajánlhatnak ezen gyűjtemény megszereléséhez. Ha annyi összeg alá lesz írva, a mennyit a gyűjtemény megszereléséhez, az ajánlatot be fogjuk kérni, ellenkező esetben kénytelenek leszünk a gyűjtemény megvételéről sajnálattal lemondanunk.

Révész Bálint, szuperintendens. Kovács János, főiskolai tanár.

Magyarok a törökökért.

Adakozás.

Kisújszás, oct. 14.

Városunk népe szép és dicsegetes jelét mutatja fel keresztényi szeretetének, felekezetenküli magasztos érzelmének a török sebet-

*) A legmelegebben ajánljuk ez ügy felkarolását a olvasóink becses figyelmébe. Egy iv szerkesztéséig minden is le van tétve s az adományokat a legbiztosabb örökmeml veszzük s nyagtázunk. A legszentebb hazaifaló áldozat az, a mit a tudomány érdekében hozunk. Szerk.

névi matróz. - A leszállás skaphandereken történik, és véletlenül épen azon a helyen, - hol sir Redzsinálld milliójra elsüllyedt. Itt történik a gyilkosság; a skaphanderek alakok egyike kiragadja a holt kezéből a gyémántokkal telt ládácskát, midőn hátulról valaki egy baltacsapást mér a kancok-csőrre, melyen át lélekért. Cartén Henrik, megfosztva a levegőtől megfulad és a víz árja tova sodorja. Most az a kérdés ki a gyilkos? A matróz, ki szinten lenn volt a tenger fenekén látta ugyan a büntényt, de a skaphanderek egyformák s nem lehet tudni a montenegrói volt-e a gyilkos vagy Norton? A vizsgálóból aztán kitétnik, hogy a bűnös nem más volt mint P e k o v i c s Nika, kit éppen abban a percben fognak el midőn a gyémántokkal menekülni akar.

Norton szabadlátra les és elveszi Emiliát körül Henrik nagylelkűen lemond. Így végződik e borzalmos dráma, melynek idegrázó jelenetét Arisztid matróz és neje Jeremiák, siralmi énlénköti. Nortont Edri, a montenegróti Együd Henrik Egrid, Redzsinálld Tihanyi, nejét Lukácsné, Emiliát Rákosi Szidi, methodistát néi Klárné játszotta. Hálás szerepe van benne Solymosinak és ki Frikke Arisztidet adja. Közönség igen szépszámmal. Az előadás kissé hiányos.

Patak Árpád. A TITKOS IRÁSRÓL.

Adaklé.

Tetőtlen, okt. 13.

A legrégebb időben már használták a titkos írást, hol jelekkel, hol állati ábrákkal adván annak kifejezést.

előadás, a tavalyi kitünő előadás mérlegét megütötte s reményi ad, hogy ezután a legsikerütebb operette előadásokat várhatjuk.

Dieséret illeti az ügyes rendezőt, ki elég tapintatosan, a második felvonásban előforduló hadakozásban a törökök helyett a muszkákat vetett meg. Ez ügyes találmány óriási tapsot kellett, s számos „Csok jassa” kiáltásokat lehetett a néző térről hallani.

Van „Fatimitza”-ban Izet pasának egy éneke, mit magyar ember magyar színpadról pirulás nélkül nem hallgat. Nines oly német szöveg, mit magyarra át ne lehetne fordítani, de úgy tudjuk, hogy le is van. Az ily trágár schantán-ba való németiséggel keresett hatás csak kifütyölésre érdemes, ha azt magyar színésze ajkaiból, tögyökeres magyar városban magyar színpadról halljuk. Jó lesz elhagyni!

Tegnap „A Vereshaju” második előadása volt. Az előadás ma sokkal jobban sikerült mint első ízben, és a darab is több hatást szült. Még sokáig fenn tarthatja magát a repertoiron.

Közönség mindkét előadásra igen szép számmal, s ha így foly, Temesvárynak nem lehet panasa.

Felhívás „Neveléstudomány” című, 130 nagyívnyi munkám 3-ik kiadásának f. évi november 10-ig eszközölhető megrendelésére.

A kiadásra csak egy vállalkozom, ha a t. cz. megrendelők száma egészen biztosítja a költségeket. A mű ára 8, bolti ára 10 frt. Tízre 1 tisztelet példányval szolgálok. A példányokat utánvét mellett bérmentetlül küldöm meg. Budapestben, 1877. évi október 10-kén. G a r a m s z e g h i Lubrich Agost m. k. egyetemi tanár (Aldunator, 9. sz.)

Miről beszélnek Debreczenben?

Helyi lapok.

„Polgártárs” Szatmári Károly lapja tegnap a következő tartalommal jelent meg: „Csok jassa” gr. Vay Dánieltől. Hajdumegye. Iparos ifjúsági egylet. A török nemzet. Nincsenek munkás kezek. Levelek egy városi urfőhoz, Hegyközitől. A papok hajdunában. Budapestről. Vászár után. Thalia temploma, (debreczeni és aradi színház.) Debreczenből Kis-Várdára. Suhogótól. Humor. (Bertházi Gazsi.) Törvénykezési szemle. Vidéki levelezés. (Sámsom, Szoboszló, Szovath.) Gazdasági levél Szatmárból, Gáthalmitól. Vidék. Ismeretterjesztő. (thea.) Dr. Koós Gáborról. Felhívás. Mi újsg? A szerkesztő levélszerkevénye. Hirdetések. Tárca: „Thalia megváltán.” drámai prólog. Csiky Gergelytől.

Az „Evangeliumi prot. lap” pénteki számban dr. Heiszler József a felekezeti jogosságáról értekezik. A segédlellekzekek helyzete. Külföldi levél. Tudományos művek ismertetése. Gazdag hírvirva az egyház és iskolai élet teréről hoz apróságokat.

A „Délihá” tartalma: „Mözes” (mutatóvány). Váradi Antal tragoediájából. „Katinka” (beszély). Aigner Ferencztől. „A byzanti műveltség szelleme”. Váry Gellértől. „Az aradi tizenhárom” (költ.). Tóth Kálmántól. Levél a szerkesztőhöz. Darmay Viktortól. A Kisladytársaság ülése Akumtől. Replikák. Dengi Jánosról. Böles bolondságok. Sólom Jentől. Vissza-vissza gondolok (költ.). Somló Sándortól. Az őz jelei, Kürthy Emilől.

BUDAPESTI HIREK. Deák Ferencz szobrára eddig 113.449 frt gyült össze készpénzben, s mintegy 500 frt értékű papirokban. Az írők és művészek e hó 26-án tartandó es-

télye igen érdekes leend. Jókai versét Jókainé, az Abrányi Emiliét Felekyné fogja szavalni. „Kelet népe” szerkesztését új értől kezdve Asbóth János veszi át. Mementó Kolozsvár! A social demokraták e hó 24-én a Brody-féle kaszinóban gyűlést tartanak. A gyűlésen Frankl Leó és Csillag Zsigmond elő fogják adni, hogy: mit akarnak a social-demokraták? A polgári iskolák tanszervejteményeinek gazdagsításában a tanács nagy tevékenységet fejt ki. Ujabbán e célra 950 frtot adományozott.

Csatatér.

Muzsika-török háltor.

Bulgáriában a golyózapor helyett a hideg és éhség oli ezerszáma az orosz katonákat. Az orosz intendatura képtelensége s lelkielensége pártatlan a hadügyi adminisztráció történelmében. A czarevics janjai hadseregében sokszor napokon át éhezett a legénység; azért ujabb időben Pjrgoszán gözkompot állítottak föl, hogy az élelmi szereket könnyebb s közelebb uton szállíthatassák a janjai hadsereghez.

Ha itt egy gondoskodás az intendatura, képzeltetjük, hogy a sipkaszorosban mint hullnak el az oroszok a hideg és éhség csapásai alatt. Harcérti táviratok szerint ezer számar mannek ezen áldozatok, a harcztér minden pontján.

Azon felül telli ruházattal nines meg ellátva a hadsereg; s a katonák egy része kint dermed a szabad ég alatt; másik része föld-kunyhókba vonul s ott kártváziák s issza a vutkít éjjel-nappal.

Plevna előtt a legutóbbi rohannál a 9-ik hadtest 31-dik hadosztályai, midőn szoronytamadást kellett volna neki intéznie, megtagadta az engedelmességet s lefeküdt!

Az orosz hadsereg ily demoralisatója mellett Bulgáriában nem fog kielelni, még azon esetre sem, ha a törököknek az időjárás miatt lehetetlen volna célba vett támadó hadműveleteiket megindítaniok.

Ozman pasa plevnai helyzetéről a „D. Tel.” következőleg nyilatkozik! Ozman pasa az utóbbi három héten át teljesen elfoglalva tartá Miklós nagyherceg és Károly fejedelemmel a Plevnához közel eső oldalon folytatott óriási ostromműveletéknél. A török fővezér előtt most két út van: vagy ott maradhat, a hol van és szembé szállhat a rohammal, melynek pár nap múlva be kell következnie, vagy visszavonulhat műveletét bazisához, és megtarthatja a magaslatokat, melyeket már megerősített a városától távol eső oldalon.

A tél közele né nem enged idót az oroszoknak, hogy ezen ily erőtől vonalig vigyék aknáikat, s minden valószínűség arra mutat, hogy az Ozman pasa által elfoglalt posítók sokkal távolabb vannak az orosz concentrációktól, hogy sem e posítók az oroszok az esetben megtarthassák, ha azokat hatalmukba kerithetnék. Ha az oroszok megszállnak a Plevna közelében lévő posítókát, az csak gyengességekét idéznél elő, mert ha majd aztán a törökök nagy erővel támadnak meg őket, akkor a hó által eltorlaszolt utakon Szisztótától nem hozhatnak segítségét.

Hajdumegyei törvényhatóság.

Bizottsági közgyűlés, okt. 12.

Hajdumegyei őszi rendes fél évi közgyűlést esekély számu bizottsági tag jelenlétében nyitotta meg Miskolczi Lajos főispán, a záreti időszak és részben a még folytatásban lévő országos vásár tartotta vissza a bizottsági tagok egy részét.

Az aispán fél éves jelentése olvastatott

ges tárgyról látszottak írni, holott a szavaknak egészen más értelme volt, mint amit jelentett.

Herodot említi, hogy az ő idejében a titkos írás tovább vitelére bizalmas rabszolgák alkalmaztatnak, fejüket egészen le borotválták, s rá írták a titkos sürgényt; aztán fogva tartották, míg hajuk közönséges nagyságban ki nem nőtt, aztán utnak bocsátották, a kellő helyre érve, fejét ismét leborotválták és a midőn a titkot az illető elolvasta, azt bizonyos szer segítségével ismét betörölte. Így a rabszolga a legnagyobb titkot hordozója lehetett.

Harpagus, Cyrus persa király bizalmas embere a távol hazájától harcoló királynak mindig nyulhasbörben küldötte titkos tudósításait a nyulhasat kissé felvágta s az alá dugta levelét.

Demokrates a spártaiakat ennek hadi jöveteléről egy fűza bot héjába rejtett levelében tudósította Perzsiából, hol akkor tartózkodott, és ezzel Göröghoznak nagy szolgálatot tett.

Ebből láthatjuk, hogy mióta az ember irni tud, a titkos írás és levelezés gyakorlatban volt. Korunkban használják azt diplomaták, tőzsénkek, kereskedők, szerelmek és hadvezérek. Használta egy róza csokor alakjában III. Napóleon az osztrák-francia-olasz háboruban, a rózsabukéban, illetőleg annak szín vegyületében adván nejének hírt a csatatéren törtéteket.

Papp Zsigmond.

ességből három havi bürtön
frt bírságra.

osztrák-magyar-német vámtárgya-
jelenleg fenforogó nehézségék leg-
nyámok kérdése képezi, melyre
kudozó felek egyike sem haj-
tanyárol elterni. Az osztrák-ma-
gnyak felhívják a németországiakat,
ak az új állásról kormánygákat,
annak végtéges megállapodását
vannamiesközönsében elő e hó vé-
géig vagy sikerül az elterő állapón-
sége, vagy teljesen megszakítottat-
tassák.

RECZENI SZÍNHÁZ.

október 14-én adatik másodsor:

RESHAJU.

színjáték 3 felv. írta Lu-

székeszto nylt postajka.

szereplő: K. P. (Károly) ottbon
szereplő: K. P. (Károly) ottbon
szereplő: K. P. (Károly) ottbon

ATMARI KAROLY.

színdarab 2 felv. írta Lu-

var rizsszalma

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

színdarab 2 felv. írta Lu-

először, mely nagy részt tudomásul vétetett, egyedül a d. ügy behatására és a sz. r. b. t. v. is kipusztítására vonatkozólag utasítottak a szolgabírók és a községek előjárói, mikép a törvény intézkedéseinek megfelelőleg és a kormányrendeletek alapján erélyesen teljesíték hivatalos kötelességeiket.

Az árvászek személyzetének létszámát és azok fizetését meghatározó belügyminiszeri rendelet, a mennyiben ez a költségvetéssel kapcsolatosan tárgyalatott — tudomásul vétetett.

Az 1878 évi megyei költségvetésről az állandó választmány javaslata alapján fogadtatott el és tekintve, mikép az előbb említett belügyminiszeri rendelet szerint az árvászek személyzete szaporított, a jövő évi költségvetésről (6682 frt szaporulatot mutató, e szerint a jövedelmezést igénylő összeg 50935 frt 50 kr. állapított meg).

Az árvárpénztárnok óvadéka — hasonlólag a megyei pénztárnokéhoz — 2000 forint lón.

Hall bíró budapesti török főconsullá lett kinevezése tudomásul vétetett.

A f. évi szept. 30-án megejtett bizottsági tagok választása folytán, az igazolásra s esetleg a bíráli választmány eljárására a törvényben megszabott határidő eltelte után a véglegesen megállapítandó névsor a belügyminiszterhez feltejesztési rendeltetett.

Élénk eszmé-csere fejlett ki a megyeház szomszédságában levő ház és teleknek a megye részére leendő megvásárlására vonatkozó alispáni jelentés felett; — a bizottsági tagok nagy többsége egy-két ellene szóló kéréssel a határozatlag kimondotta a megvétel szükségességét, a vételár összege 10,000 frtban állapított meg és ennek az országos alaphól leendő kintalványozása iránt a belügyminiszteriumhoz indokolt feltejesztést határozatott intéztetni, — a vásár megkötése is — a miniszterium utólagos jóváhagyásának reményében kimondatott, 1000 frt előleg utalványoztatván ki, a közmunka alaphól megtérítendőleg.

Főispán előterjeszté a f. oct. 7-én megejtett számonkérésnek eredményéről szóló jelentését, mely szerint a tisztikar díszdíjait érdemlő szorgalmat tanúsított az ügyek elintézésében, tudomásul vétetett, jövőre névbe megrendeltetett, mikép a centralis székéről szóló jelentés az alispáni jelentés kapcsán vétessek fel.

Weszprémi Kálmánnak leltárnokká lett kinevezése tudomásul vétetett.

A jegyzői nyugdíj szervezése felett is fejlett ki eszmésere, végül abban állapodott meg a bizottság, mikép a küldöttség egy olyan javaslat előterjesztésére hívassék fel, mely a jegyzői nyugdíj-szervezetnek 14 község közreműködésével leendő kezeltvitelére a legalkalmasabb módot kerestülje.

Főispán az állandó választmány szabadabb működéséhez céljából intézkedést kér tétetni az iránt, hogy annak elnöke a hozzájuk utalt tárgyakat ideje korán kaphassék meg, miért is a községek előjárói a költségvetésirányzatok és számadásoknak a törvényben megszabott határidő belüli betérésére szigorúan utasítva lettek.

Tudomásul vétetett továbbá Stern Simonnak, mint legközebb adót fizető bizottsági tagnak lemondása, ugy szintén a szept. 10-én tartott közp. bizottsági ülésen meg nem jelent

tagok névjegyzéke, valamint Ránky Béla bizottsági tagnak lemondása.

Naptárak 1878-ik évre.

A „Franklin-Társulat” magy. irod. intézet által épen most küldeték be szerkesztőségünknek a következő közkeveltségben részvevő, csinosan kiállított, s a legnagyobb gondal szerkesztett 1878-ik évre kiadott naptárak. Protestans új képes naptár 1878-ik évre. Körödy Sándor, Bodon J., Sente J., Bodon József, Kis Áron közreműködésével szerkesztette Duzs Sándor tr. XXIV. évfolyam képekkel, s a protestans egyházi tisztai névtárral. Ára füze — 50 kr.

Lidércznaptár 1878-ik évre. Elbeszélések, uti kalendok stb. gyűjteménye. XVII. Sok képpel. Ára — 60 kr.

Honvéd-naptár az 1878-ik évre. (Együttal katonai naptár.) A magy. név számára, szerkeszté Aldor Imre. XI. évfolyam. Mosonyi ostroma nagy ezim s a szöveg közép nyomt számok kisebb képpel. Ára füze — 60 kr.

Kossuth-naptár 1878-ik évre. szerkeszté Honfi Tihamér, VIII. évfolyam. Kossuth Lajos legújabb nagy arcképpel. Ára füze 40 kr.

UJDONSÁGOK.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

A szép készletű ifjú szónok a legkiválóbb hivatottsággal bír a lelkes pályára. Bármely fényes egyház csak nyereségének tarthatná őt a téren.

Iparlovag jár Debreczenben. Egyik helyi lapirunk kiadójától értesültünk, hogy egy helybeli kereskedésben nevünkben hirdetés vettek fel, mind a „Debreczen”, mind a „Déliab” részére. A kérdéses hirdetés pedig ez ideig sem a „Debreczen”, sem a „Déliab” nem kapta. Pedig ott az írás is „Déliab” nem kapta. Pedig ott az írás is „Déliab” nem kapta. Pedig ott az írás is „Déliab” nem kapta.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

A szép készletű ifjú szónok a legkiválóbb hivatottsággal bír a lelkes pályára. Bármely fényes egyház csak nyereségének tarthatná őt a téren.

Az athletikai club összes működő tagjai szives bízalommal felkértem, miszerint a holnap délutáni gyakorlati órára (6—7 óra közt) minél számosabban megjelenni sziveskedjenek, egy fontos ügy elintézésé végett. Egy másik dolog.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

A szép készletű ifjú szónok a legkiválóbb hivatottsággal bír a lelkes pályára. Bármely fényes egyház csak nyereségének tarthatná őt a téren.

Az athletikai club összes működő tagjai szives bízalommal felkértem, miszerint a holnap délutáni gyakorlati órára (6—7 óra közt) minél számosabban megjelenni sziveskedjenek, egy fontos ügy elintézésé végett. Egy másik dolog.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

A szép készletű ifjú szónok a legkiválóbb hivatottsággal bír a lelkes pályára. Bármely fényes egyház csak nyereségének tarthatná őt a téren.

Az athletikai club összes működő tagjai szives bízalommal felkértem, miszerint a holnap délutáni gyakorlati órára (6—7 óra közt) minél számosabban megjelenni sziveskedjenek, egy fontos ügy elintézésé végett. Egy másik dolog.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

Az isten házából. Tegnap alkalmunk volt Dr. Márk Ferenczét, ki tanulmányi öregítése a végett külföld több jeles tanintézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a városi kistemplomban meghallgatni. Szónok alapigéül Máté VII. 1—5 versét vevé fel, egy minden tekintetben korszerű egyházi beszédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy miért nem szabad nekünk könnyen itélnünk embertársaink felett? — Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati életből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosan említé fel szónok, hogy ma már nemcsak a különböző társaságokban, hanem a hirlapirodalom terén is a legtöbb helyt esakis személyeket a legújabb és legújabb és legújabb eszközöket is könnyelműleg elítélő nézetekkel találkozhattunk, és pedig úgy egyik, mint másik politikai párt részéről.

Az aranykoroskorúra kiadott gyűjtő-ívek beadásának határideje lelet. Már többen igen szép eredménnyel adták be az ívet. A helyi lapok szerkesztőségénél letett ívek még kint maradnak. Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek reményük van, hogy még gyűjthetnek. Tartásuk meg-ivék a további felszólításig. Minden ív a bizottság pénztárnokához, Beér Kálmán ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó. Már eddigelő is nagyszerű az eredmény. Hozzánk méltó emléket adhatunk török testvéreinknek.

ROCHLITZ és BEKE. női és férfi divat terme Debreczen. Bazar-épület XI. sz. a. Ez őszi és téli idényre ajánljuk: Női díszített legújabb divatu posztó, filz selyem és bársony kalapokat 4—16 1/2 ftig. Gyermek és leány díszített téli kalapokat 2—6 ftig. Női legújabb divatu nyakkendőköt 1—5 ftig. Legújabb divatu francia szalagokat. Legújabb divatu harasz és angora szőr kendőköt. Női és gyermek őszi és téli harisnyákat. Női fehér és színes gallér és kiegészítő. Külföldi váll fűzőket (Mieder). Külföldi legújabb minőségű glazé kesztyűket. Női és férfi finom selyem esernyőket. Női téli posztó és szövet házi ruhákat 10.50—14. — ig. ponyola „ 8.50 felebb. Menyasszonyi koszuja és fátvólok: divatos női reggeli fejkötőket; legújabb mintájú eszkapcsokat, garniturbán és méterrel; díszítő kalap tolatok; díszítő selyem plüsch és bársonyokat; francia kalapvirágokat; divatos díszítő gomb, zójt és ruhá bordúreket; színes kötő selyem és pamutot; selyem és bársony szalagokat; színes és fehér eszkapcsokat; chiffon, mousslin, organzin, schirting, szatén és mindenféle belés neműket; varró és gép selymeket és ezernékat és több itt elő nem sorolt pipere cikkeket. Végül ajánljuk a t. cz. közönség figyelmébe Treu-Nuglisch & Comp.-féle illatszereket és szappanokat olcsó áron. A t. cz. közönség becses pártfogását eszedezve maradtunk teljes tisztelettel ROCHLITZ és BEKE.

WALSER FERENCZ. első magyar gép- és tüzelőeszköz-gyár, harang- és érezőöntője, ajánlja szabadalmazott új szerkezetű fűzőkötőit, tüzelő-egyleteket, legénységi felszerelése